Transcript Terugblik OD on Tourweek 2022

00:00:00
Martine van Dort, directeur ODZOB: De laatste week van september vond weer de OD on Tourweek plaats. In deze week gingen onze opdrachtgevers met ons mee op pad om te zien wat ons werk inhoudt. Je kon bijvoorbeeld mee met een agrarische controle, een industriële controle, met de calamiteitendienst. Of mee op tour met de collega's naar een locatie waarbij erfgoed centraal stond.
00:00:32
Peter van de Noort, DB-lid ODZOB: Ik ben hier vanmiddag in bij de zichtstal in Oirschot. Toelichting gehad van de toezichthouder en de eigenaar van een bedrijf waar in het toezicht onder andere tegenaan gelopen wordt en wat de problematiek is bij de bedrijfsvoering. Zeer interessante middag geweest.

00:00:59
Mario Kanits, ODZOB: De ketenaanpak. Dat is een belangrijk onderwerp dat we in OD on Tour hebben aangepakt met drie Brabantse omgevingsdiensten samen, hier bij Attero in Tilburg. En waarom? Omdat we vinden dat we nieuwe instrumenten moeten ontwikkelen om nog effectiever en efficiënter in te kunnen grijpen op de problemen die we zien. En dan met name in de afvalverwijderingsketens.

00:01:19
Martine van Dort, directeur ODZOB: We hebben onze deelnemers in de praktijk laten zien wat de toegevoegde waarde is van ons werk, tegen welke dilemma's we daarbij aanlopen en hoe wij werken aan een veilige en gezonde fysieke leefomgeving. Bekijk meer over de OD on Tour week op onze website.
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