TRANSCRIPT ANIMATIE GOVERNANCE ODZOB

In Nederland zijn er 28 regionale omgevingsdiensten die werken aan een veilige, gezonde en duurzame leefomgeving voor burgers en bedrijven. In Zuidoost-Brabant is dat de Omgevingsdienst Zuidoost-Brabant, kortweg ODZOB.  De kerntaken van de ODZOB zijn vergunningverlening, toezicht,  handhaving en advisering. Dit betekent bijvoorbeeld dat vergunningaanvragen worden behandeld en dat bedrijven en burgers worden gecontroleerd op het naleven van milieu- en bouwregels. 
Ook wordt advies gegeven op het gebied van milieu. Dit alles doet de ODZOB in opdracht van de Provincie Noord-Brabant en 21 gemeenten. Zij bepalen het beleid en de ODZOB voert uit. Samenwerking is hierbij noodzakelijk, omdat risico’s en gevolgen voor de leefomgeving meestal niet ophouden bij gemeente- of provinciegrenzen. En uniformiteit in de uitvoering wenselijk is. 
Maar hoe is de ODZOB georganiseerd, wie heeft daarin welke rol, en waar liggen de verantwoordelijkheden?
De ODZOB is een Gemeenschappelijke Regeling  van de provincie Noord-Brabant en 21 gemeenten in de regio Zuidoost-Brabant. Het bestuur van de ODZOB bestaat uit een algemeen en een dagelijks bestuur. In het algemeen bestuur, afgekort AB, zitten 22 collegeleden: één van elke betrokken gemeente en één collegelid van Gedeputeerde Staten van de provincie. Uit het AB nemen zes leden plaats in het dagelijks bestuur. Hierbij is geen sprake van dualisme. 
De ODZOB staat onder leiding van een directeur, die ook secretaris is van beide besturen. Het AB is eindverantwoordelijk en stuurt  de ODZOB aan op hoofdlijnen. Vanuit een eigenaarsrol wordt hier – toezicht op gehouden. Daarnaast stelt het AB de kaders vast en het strategisch beleid, de begroting, het jaarverslag en de jaarrekening. Het AB is gezamenlijk opdrachtgever voor het collectief programma. Dit programma ondersteunt de uitvoering van de vergunningverlening, toezicht en handhaving. 
In het AB komen de rollen van eigenaar en gezamenlijk opdrachtgever samen. Dit staat soms op gespannen voet met elkaar. Het individueel opdrachtgeverschap loopt niet via het AB. AB-leden moeten goed worden geïnformeerd en geadviseerd. Dit gebeurt onder andere via het dagelijks bestuur en leden van het Gemeenschappelijk Platform Omgevingsdienst, kortweg GPO.
Het GPO bestaat uit 22 ambtelijke vertegenwoordigers, van iedere gemeente in Zuidoost-Brabant en de provincie Noord-Brabant. GPO-leden informeren en adviseren hun eigen vertegenwoordiger in het algemeen bestuur.
AB-leden leggen via hun college verantwoording af aan de raadsleden van hun eigen gemeente, of aan de Statenleden van de provincie. Daarnaast hebben AB-leden via hun college een actieve informatieplicht: ze zijn verantwoordelijk voor terugkoppeling over de ODZOB naar raads- en Statenleden. 
Het dagelijks bestuur, het DB, is bestuurlijk verantwoordelijk voor de dagelijkse gang van zaken, en voert besluiten van het AB uit. Ook bereidt het DB de besluiten voor, die aan het AB moeten worden voorgelegd. Als opdrachtnemer is DB verantwoording verschuldigd aan het AB. Het DB houdt tevens toezicht op de kwaliteit van de uitvoering van de taken. Deze uitvoering is overigens in handen van de circa 250 medewerkers  die bij de ODZOB werkzaam zijn. Collega’s die met een grote betrokkenheid dagelijks werken aan een veilig, gezond en duurzaam Zuidoost-Brabant!


