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	ALGEMENE INFORMATIE



Melding 28 Wet bodembescherming
Iedereen die de bodem waar sprake is van een geval van ernstige bodemverontreiniging wil saneren of handelingen wil verrichten ten gevolge waarvan de verontreiniging van de bodem wordt verminderd of verplaatst (bijvoorbeeld graafwerkzaamheden in sterk verontreinigde grond), dient op grond van art. 28 Wet bodembescherming (Wbb) dat voornemen te melden bij de Omgevings-dienst Zuidoost-Brabant (Odzob).

Een geval van ernstige bodemverontreiniging: 
Hiervan is sprake indien in een bodemvolume van 25 m³ (voor grond of sediment) of 100 m³ (voor grondwater) de gemiddelde concentratie van een verontreinigende stof hoger is dan de interventie-waarde.

Interventiewaarden: 
Waarde die aangeeft bij welke concentratie de functionele eigenschappen die de bodem heeft voor mens, dier en plant ernstig zijn verminderd of dreigen te worden verminderd.

Nader onderzoek en saneringsplan
Als beoordeeld moet worden of sprake is van een geval van ernstige bodemverontreiniging, dient de melding vergezeld te gaan van een nader onderzoek. Als het voornemen bestaat de bodem te saneren of handelingen te verrichten die van invloed kunnen zijn op de bodemverontreiniging dient tevens van een saneringsplan te worden ingediend (art. 39 lid 1 en 2 Wbb). De eisen waaraan een nader onderzoek en een saneringsplan moeten voldoen zijn terug te vinden in de Checklist nader onderzoek en de Checklist saneringsplan (zie website Odzob).

Ernst
Naar aanleiding van een melding op grond art. 28 Wbb stelt Gedeputeerde Staten in een beschik-king vast of sprake is van een geval van ernstige bodemverontreiniging (art. 29 Wbb). Een dergelijke beschikking kan op verzoek ook worden gegeven op basis van een nader onderzoek, zonder dat het voornemen bestaat tot saneren of het verrichten van handelingen (art. 29 lid 1a Wbb).

Spoed
Indien er sprake is van een geval van ernstige bodemverontreiniging, wordt tevens vastgesteld of er sprake is van spoed; dat wil zeggen of het huidige dan wel voorgenomen gebruik van de bodem of de mogelijke verspreiding van de verontreiniging leiden tot zodanige risico’s voor mens, plant of dier dat spoedige sanering noodzakelijk is. Zo ja, dan wordt het tijdstip bepaald waarop met de sanering dient te worden begonnen. Bij de beschikking kunnen Gedeputeerde Staten het uiterste tijdstip van indiening van een saneringsplan, bedoeld in art. 39 Wbb, aangeven (art. 37 lid 1 en 2 Wbb).

De beschikkingen ingevolge artikelen 29 (vaststellen ernst), 37 (vaststellen spoed) en 39 Wbb (instemmen saneringsplan) kunnen tegelijkertijd worden genomen.



	PROCEDURE



De procedure die in de regel wordt gevolgd is als volgt:

Stap 1
Nadat de melding bij ons is binnen gekomen geldt de datum van ontvangst als start van de procedure. De melder krijgt een ontvangstbevestiging. Burgemeester en Wethouders van de gemeente waarin het geval is gelegen worden van de melding op de hoogte gesteld. Tevens wordt de melding gepubliceerd op de website van de provincie Noord-Brabant.

Stap 2
De bij de melding behorende bescheiden worden op volledigheid beoordeeld. Indien de bescheiden onvolledig zijn, wordt de melder de mogelijkheid geboden binnen in een door ons aangegeven termijn de ontbrekende gegevens te overleggen. Als de ontbrekende gegevens zijn aangeleverd, wordt de melding weer in behandeling genomen. Indien de gegevens na de aangegeven termijn nog steeds onvolledig zijn, volgt een beschikking van niet in behandeling nemen.

Stap 3
Er wordt een ontwerpbeschikking opgesteld, waarvan een exemplaar aan de melder, Burgemeester en Wethouders en andere belanghebbenden wordt gezonden. Tevens vindt er publicatie plaats op de provinciale website, waarin de mogelijkheid tot het geven van een zienswijze kenbaar wordt gemaakt. De ontwerpbeschikking wordt gedurende 6 weken ter inzage gelegd bij de Odzob en de betreffende gemeente. Belanghebbenden kunnen hun zienswijze kenbaar maken bij de Odzob.

Stap 4
Binnengekomen zienswijzen worden aan de melder kenbaar gemaakt. Deze krijgt de gelegenheid om hierop te reageren. De beschikking wordt opgesteld, waarna een exemplaar aan de melder, Burgemeester en Wethouders, andere belanghebbenden en een ieder die een zienswijze kenbaar heeft gemaakt, wordt toegezonden. Tevens wordt het besluit tot het afgegeven van een beschikking op de provinciale website gepubliceerd.

Stap 5
Er wordt een afschrift van de beschikking naar het Kadaster gestuurd, dat zorg draagt voor de kadastrale vastlegging van de beschikking (art. 55 Wbb).
Tevens is er de mogelijkheid beroep aan te tekenen tegen de genomen beschikking bij de Afdeling bestuursrechtspraak van de Raad van State binnen 6 weken na dagtekening van de beschikking.

Termijnen
De termijn van stap 1 t/m 4 bedraagt maximaal 15 weken, tenzij de termijn om de navolgende redenen wordt verlengd:
-	als na beoordeling, zoals omschreven in stap 2, blijkt dat de benodigde gegevens niet compleet zijn, dan wordt de termijn geschorst tot dat de ontbrekende gegevens zijn overgelegd of de gegunde termijn ongebruikt is verstreken;
-	nadat eventuele zienswijzen zijn binnengekomen en voordat de beschikking wordt genomen, zoals omschreven in stap 4, kan voor bijvoorbeeld het laten nemen van extra monsters of aanvullend onderzoek, de termijn worden geschorst;
-	bij het indienen van een nader onderzoek en/of saneringsplan kan, indien de Odzob dit nodig acht, de termijn met maximaal 15 weken worden verlengd. 

Met de daadwerkelijke sanering kan 6 weken na dagtekening van de definitieve beschikking, als deze onherroepelijk is, worden begonnen.

Besluit Uniforme Saneringen (BUS)
Voor bepaalde categorieën saneringen is een vereenvoudigde procedure mogelijk (art. 39b lid 1 Wbb jo 3.3.1 onder d van BUS). Deze regeling is van toepassing op de sanering van gevallen van ernstige bodemverontreiniging, die middels eenvoudige, gelijksoortige saneringen in korte tijd afgerond kunnen worden. Hiervoor hoeft geen saneringsplan te worden ingediend, maar kan worden volstaan met een melding.
Hiervoor geldt een behandeltermijn van 5 weken, met uitzondering van zeer eenvoudige saneringen binnen de categorie tijdelijk uitplaatsen, waarbij al na 5 werkdagen mag worden gestart met de sanering.
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