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	ALGEMENE INFORMATIE



De wettelijke regeling ten aanzien van het saneringsverslag is weergegeven in artikel 39c Wet bodembescherming (Wbb). Het verslag behoeft de instemming van Gedeputeerde Staten in de vorm van een beschikking in de zin van de Algemene wet Bestuursrecht (Awb). De Omgevingsdienst Zuidoost-Brabant (Odzob) voert deze werkzaamheden uit voor haar werkgebied en streeft ernaar om zoveel mogelijk binnen 8 weken na de datum van ontvangst van het verslag de beschikking te nemen. Er is overigens niet voorzien in een instemming van rechtswege met het saneringsverslag na het verstrijken van de beslissingstermijn. 

Inhoud saneringsverslag
De in het saneringsverslag te behandelen punten komen aan de orde in de hiervoor opgestelde Checklist saneringsverslag (zie website Odzob). In het saneringsverslag wordt beschreven wat het bereikte saneringsresultaat is in vergelijking met de saneringsdoelstelling uit het saneringsplan en eventuele afwijkingen daarvan die aan de Odzob zijn gemeld overeenkomstig artikel 39 lid 4 Wbb.
Wanneer er restverontreiniging is achtergebleven, worden aard en omvang daarvan beschreven. Op grond daarvan wordt aangegeven of met het oog op het beheer van die restverontreiniging gebruiksbeperkingen en/of nazorgmaatregelen noodzakelijk zijn. Als dat het geval is, dient gelijktijdig met het verslag een nazorgplan worden ingediend.

Er kan pas worden ingestemd met het saneringsverslag als de sanering voldoet aan de sanerings-doelstelling van artikel 38 Wbb. De uitvoering van het saneringsplan en eventuele voorwaarden en aanwijzingen van de Odzob zijn daarvoor bepalend.

Het saneringsverslag kan betrekking hebben op een fase van de sanering. Dit begrip komt voor in artikel 38 lid 3 Wbb (gefaseerde sanering op verzoek), maar kan ook betrekking hebben op situaties waarin een beoogde sanering zowel de bovengrond (vaste bodem) als de ondergrond (het grond-water) betreft. De sanering van de ondergrond zal meestal een langere periode beslaan, terwijl de sanering van de bovengrond in een korte periode kan worden afgerond. In dat geval is het vaak gewenst de sanering van de vaste bodem eerst uit te voeren en ook af te sluiten met een sanerings-verslag. Dat gedeelte van de sanering is dan afgerond en kan instemming verkrijgen van de Odzob. De grondwatersanering kan tegelijkertijd of op een later moment worden gestart en het sanerings-verslag van de grondwatersanering wordt pas ingediend als het saneringsresultaat is bereikt zoals dit is beschreven in het saneringsplan.

Nazorgmaatregelen en gebruiksbeperkingen
De nieuwe invulling van de saneringsdoelstelling (functioneel saneren) brengt met zich mee dat het achterblijven van verontreinigingen na de sanering vaker kan voorkomen en dat vraagt een duidelijke invulling van de eventuele nazorg. De Wbb kent dan ook bepalingen die betrekking hebben op de nazorg van saneringslocaties (artikel 39d tot en met 39f Wbb). De in het nazorgplan te behandelen punten komen ook aan de orde in de hiervoor opgestelde Checklist nazorgplan (zie website Odzob).

Er kunnen nazorgmaatregelen nodig zijn die het blijvend beheersen van aanwezige verontreiniging zeker stellen. Dat moet blijken uit het saneringsverslag. 
Ook kunnen er gebruiksbeperkingen gelden voor de eigenaars of gebruikers van de grond. Die moeten kenbaar worden gemaakt aan de huidige (en toekomstige) eigenaren en gebruikers.

Bij het vaststellen van de saneringsdoelstelling is de eis gesteld, dat de nazorg zoveel mogelijk moet worden beperkt. De saneringsvariant die gekozen is, is bepalend voor de mate van nazorg, dus moeten de gevolgen van nazorg al op dat moment in beeld zijn gebracht. Daarom ook moet bij de opstelling van het saneringsplan globaal zijn aangegeven welke nazorgmaatregelen na afloop van de sanering nodig zijn, inclusief een indicatie van de kosten daarvan. 

In het nazorgplan wordt beschreven welke beperkingen in het gebruik van de bodem de achter-gebleven verontreiniging met zich meebrengt, en – indien nodig – welke nazorgmaatregelen genomen moeten worden.
Als de restverontreiniging immobiel is, zal als regel volstaan kunnen worden met het beschrijven van gebruiksbeperkingen. Die kunnen bijvoorbeeld inhouden dat graafwerkzaamheden in de verontreinigde grond of het onttrekken van grondwater niet zonder meer zijn toegestaan. Het kan ook betekenen, dat gebruik voor een gevoeliger functie dan in het saneringsplan is toegekend aan de bodem, slechts is toegestaan na goedkeuring van de Odzob.
Ten aanzien van mobiele situaties van verontreiniging zal uit het saneringsverslag moeten blijken of de restverontreiniging actief moet worden gevolgd. Dit kan zich beperken tot een bepaalde periode van meten, maar er kan ook blijvend nazorg nodig zijn, met name in situaties waarin alsnog ongewenste verspreiding van verontreinigingen kan optreden. Aard, frequentie en duur van de metingen worden beschreven in het nazorgplan. Wanneer geohydrologische of civieltechnische voorzieningen zijn aangebracht, moeten die worden geïnspecteerd en in stand worden gehouden. Gedeputeerde Staten kunnen, conform artikel 39f Wbb, een financiële zekerheid vragen voor de nazorgkosten. Het nazorgplan behoeft ook instemming van Gedeputeerde Staten. Instemming met het nazorgplan wordt slechts gegeven indien de daarin opgenomen maatregelen of beperkingen in het gebruik van de bodem naar het oordeel van de Odzob voldoende zijn om er voor te zorgen dat de verontreiniging, die na de sanering is achtergebleven (zoals beschreven in het verslag op grond van artikel 39c lid 1 onder b van de Wbb) niet zal leiden tot een vermindering van de kwaliteit van de bodem.

Nazorgplan
Indien er alleen sprake is van passieve nazorg (kadastrale registratie, gebruiksbeperkingen) zal een separaat nazorgplan veelal niet noodzakelijk zijn, maar kan volstaan worden met een hoofdstuk Nazorg in het saneringsverslag. Als er sprake is van actieve nazorg zal er wel om een separaat nazorgplan worden gevraagd.

Als regel zal het nazorgplan gelijktijdig worden ingediend met het saneringsverslag. Het is echter mogelijk dat de saneerder heeft geoordeeld dat een nazorgplan niet nodig is, terwijl de Odzob op basis van het saneringsverslag een andere conclusie trekken. In dat geval zullen Gedeputeerde Staten pas instemmen met het saneringsverslag nadat er een nazorgplan is ingediend. Het nazorg-plan dient dan zo spoedig mogelijk alsnog te worden ingediend.

Voorwaarden
De Odzob kan aan de instemming met het saneringsverslag of het nazorgplan voorwaarden verbinden. Een specifiek voorschrift houdt in, dat kan worden aangeven welke wijzigingen in het gebruik moeten worden gemeld. Wanneer deze melding daartoe aanleiding geeft, kan de Odzob bepalen dat een aanvullende sanering moet plaatsvinden. Dit zou vooral kunnen spelen wanneer wordt overgegaan tot een meer gevoelig gebruik van de bodem, bijvoorbeeld van gebruik als bedrijfsterrein naar gebruik als woongebied. In dat geval is er een nieuwe situatie ontstaan, waarbij de inmiddels gesaneerde situatie niet meer hoeft te voldoen aan de voor het nieuwe gebruik geldende normen. Er zal dan opnieuw een saneringsplan moeten worden ingediend.

Verantwoordelijkheid ten aanzien van nazorg
Voor het adresseren van nazorgverplichtingen moet onderscheid worden gemaakt tussen de gebruiksbeperkingen en de verplichting tot het nemen van nazorgmaatregelen.

Gebruiksbeperkingen richten zich primair tot de feitelijke gebruikers van het verontreinigde terrein. In artikel 39e Wbb is een bepaling opgenomen op grond waarvan zowel de eigenaar, de erfpachter als de gebruiker van het gesaneerde grondgebied waar verontreiniging is achtergebleven, zich moeten houden aan de gebruiksbeperkingen die gelden voor dat grondgebied. Door meerdere partijen hiertoe te verplichten kan de Odzob zich rechtstreeks richten tot degene die de gebruiks-beperking overtreedt. Uiteraard is een voorwaarde dat de gebruiksbeperkingen kenbaar zijn voor de eigenaar en de gebruiker. Opvolgende eigenaren kunnen uit het Kadaster afleiden dat er sprake is geweest van een sanering, een beschikking op het saneringsverslag en een nazorgplan. Wanneer er sprake is van een gebruiker, dan is er ook sprake van een privaatrechtelijke verhouding tussen eigenaar en gebruiker die contractueel is geregeld. De eigenaar zal in dat contract de huurder moeten verplichten zich te houden aan de gebruiksbeperkingen. 

In artikel 39e lid 2 Wbb is geregeld dat de saneerder dan wel degene die daartoe is aangewezen in het nazorgplan is belast met het nemen van nazorgmaatregelen.
Het is de saneerder die, in overleg met de Odzob en binnen de grenzen van de Wbb, bepaalt welke saneringsdoelstelling wordt gekozen en dat is bepalend voor de mate waarin nazorg na de sanering nodig is. Omdat actieve nazorgmaatregelen blijvende kosten met zich meebrengen, is dat een sterke prikkel om te komen tot een saneringsoplossing die tot zo weinig mogelijk nazorg leidt.
Als de saneerder tevens de eigenaar is, wordt daarmee ook voorzien in continuïteit. Wanneer dit niet het geval is, is het als regel wenselijk dat de nazorg aan de eigenaar (of erfpachter) wordt over-gedragen. Dit zal wel de instemming moeten hebben van die eigenaar. Er wordt niet een recht-streeks uit de wet voortvloeiende verplichting tot nazorg bij de eigenaar gelegd, omdat daardoor tegengestelde belangen zouden kunnen ontstaan tussen de saneerder, die een zo goedkoop mogelijke oplossing zoekt, en een eigenaar, die een belang heeft bij een maximale sanerings-variant. De saneerder kiest voor een saneringsdoelstelling en bepaalt daarmee de omvang van de nazorgmaatregelen.
Het belasten van de eigenaar met de nazorg zal dan ook altijd gepaard gaan met contractuele afspraken tussen saneerder en eigenaar. In dat kader wordt ook de financiering geregeld. Er kan ook voor worden gekozen de nazorg te laten uitvoeren door een rechtspersoon. Ook dan worden er contractuele afspraken gemaakt.

Kadastrale registratie
Op grond van artikel 55 Wbb wordt een beschikking tot instemming met een saneringsverslag ook aan het Kadaster toegestuurd. Eventuele publiekrechtelijke beperkingen die voortvloeien uit de beschikking worden hierbij kadastraal geregistreerd en zijn dus voor een ieder terug te vinden.


	PROCEDURE



Het uitgangspunt is dat de beschikkingen op ingediende saneringsverslagen en nazorgplannen lopen volgens de procedure als beschreven in Titel 4.1 van de Algemene wet bestuursrecht.



Ontvankelijkheid
Allereerst wordt bekeken of de melding (de aanvraag) dusdanig compleet is, dat de gevraagde beschikking kan worden genomen. Als dat niet het geval is, volgt binnen uiterlijk 8 weken na indiening van het meldingsformulier saneringsverslag en/of nazorgplan het verzoek om aan-vullende gegevens. Het kan dan ook gaan om een verzoek tot het alsnog indienen van een nazorg-plan. Als de melder niet voldoet aan dit verzoek, kan er geen oordeel worden gegeven over de correcte uitvoering van de sanering en blijft de melding verder buiten behandeling. Dit wordt bij aparte beschikking medegedeeld.

Beoordeling en beschikking
Op het moment dat de melding als compleet geldt wordt die in behandeling genomen.
Als na beoordeling blijkt dat (geheel) kan worden ingestemd met het saneringsverslag en het nazorgplan en er ook geen sprake is van bekende belanghebbenden die zich willen uitspreken wordt zoveel mogelijk uiterlijk binnen 8 weken na indiening van de complete melding een beschikking genomen die gelijktijdig met de complete melding wordt gepubliceerd op de website van de provincie Noord-Brabant en ter inzage gelegd bij de Odzob en de betreffende gemeente. 

Hierna staat gedurende een termijn van zes weken bezwaar open voor de belanghebbenden bij Gedeputeerde Staten (hoor- en adviescommissie) en eventueel kan vervolgens tegen de beslissing op bezwaar een beroepschrift worden ingediend bij de Raad van State, afdeling bestuursrecht-spraak. 

Bijzondere situaties
Een drietal bijzondere situaties kan nog aan de orde zijn:
1.	Als het voornemen bestaat om niet in te stemmen met het ingediende saneringsverslag of het nazorgplan, is het de bedoeling dat de melder gedurende 7 dagen de gelegenheid krijgt om zich hierover uit te spreken. Daarna volgt de beschikking tot wel of niet instemming, waarbij wordt ingegaan op een eventuele ingekomen zienswijze.
2.	Het kan ook nog zo zijn dat, naast de melder, sprake is van bekende belanghebbenden die zich mogelijk over een voornemen tot wel (of niet) instemmen met een saneringsverslag of nazorg-plan willen uitspreken. Ook dan zal gedurende 7 dagen de gelegenheid voor een zienswijze worden geboden op dezelfde wijze zoals dat bij de melder gaat. 
3.	Verder is nog denkbaar dat een saneringsverslag betrekking heeft op een omvangrijke en/of langdurige sanering die in een eindstadium is beland. Vaak gaat het dan saneringen die geruime tijd geleden van overheidswege zijn opgepakt.
In dat geval is het denkbaar dat wordt gekozen voor de zogenaamde uitgebreide voorberei-dingsprocedure van Afdeling 3.4 van de Awb. Er wordt dan na indiening van het complete saneringsverslag en het eventuele nazorgplan eerst een ontwerpbeschikking opgesteld, die vervolgens gedurende 6 weken ter inzage wordt gelegd. Van de inzage wordt kennis gegeven op de provinciale website, zodat belanghebbenden zich kunnen uitspreken. Hierna volgt de definitieve beschikking, waarin wordt ingegaan op eventuele bij de Odzob ingekomen zienswijzen. Als gekozen wordt voor de uitgebreide voorbereidingsprocedure van Afdeling 3.4 Awb is geen sprake van de mogelijkheid van bezwaar, maar dient rechtstreeks beroep te worden ingesteld bij de Afdeling bestuursrechtspraak van de Raad van State.
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