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ODZOB planning- en controlcyclus
De Omgevingsdienst Zuidoost-Brabant (ODZOB) hanteert een cyclus om het Dagelijks Bestuur (DB) en Algemeen Bestuur (AB) te informeren over wat we willen bereiken, wat we daarvoor gaan doen en wat dat gaat kosten. Het concernplan vormt de basis voor deze cyclus. Hierin staan de meerjarige ambities.
Kadernota
De cyclus start met een kadernota die de grote lijnen van het beleid beschrijft. Ruim een jaar voor de start van het betreffende kalenderjaar wordt deze kadernota ter vaststelling aangeboden aan het AB. 
Ontwerpbegroting
Vanuit de kadernota stellen we een ontwerpbegroting op. Deze leggen we in de eerste maanden van het jaar vóór het betreffende kalenderjaar voor aan het DB. Eventuele zienswijzen van raden en staten op de ontwerpbegroting kunnen worden ingediend bij de ODZOB. Gemeenten hebben de kadernota en de ontwerpbegroting van ODZOB nodig om hun eigen kadernota en begroting op te stellen. De begroting wordt voor het zomerreces door het AB vastgesteld. 
Tussentijds kan er aanleiding zijn tot begrotingswijzigingen. Deze worden dan door het DB aan het AB voorgelegd ter vaststelling. 
[bookmark: _GoBack]Bestuursrapportage
In de bestuursrapportage beschrijven we hoe het staat met de beleidsmatige uitgangspunten (t/m juni) die zijn opgenomen in de begroting, met de financiële situatie (t/m mei) en wordt er een financiële prognose tot het eind van het jaar gegeven. We leggen deze rapportage na de zomer voor aan het DB/AB. 
Jaarstukken: jaarrekening en jaarverslag
Als het jaar is afgerond stellen we een jaarrekening op. In het voorjaar van het volgende jaar wordt deze voorgelegd aan het DB, voor het zomerreces wordt deze ter vaststelling aan het AB voorgelegd. In het jaarverslag leggen we verantwoording af aan het bestuur op inhoud en financiën en kijken we terug op de behaalde resultaten. De jaarrekening bevat gedetailleerde financiële overzichten inclusief een accountantsrapport over de jaarstukken.
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