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00:00:10
Ellis Jeurissen, GGD Brabant-Zuidoost: Ik mag straks spreken en ik hoop dat het leidt tot een goeie discussie met elkaar over hoe gezondheid onderdeel moet zijn van veiligheid. En ik vind het zo mooi dat de provincie nu ook heeft gezegd gezondheid moet een belangrijke rol spelen in alles wat we besluiten met elkaar. Als we de Omgevingswet en een gezonde leefomgeving willen gaan creëren in Brabant, dan moeten we dat met elkaar doen. Het maakt eigenlijk ook helemaal niet uit wat de ingangsdatum van de Omgevingswet gaat worden. We hebben elkaar al lang gevonden. We zijn al lang met elkaar aan het werk en dat vind ik gewoon ontzettend mooi om in Brabant te ervaren.
00:01:12
Tom Verputten: Wat ik meeneem naar vandaag is vooral het scenariodenken. Dus zowel bij de politie als bij RO zijn we bezig met hoe kunnen we het veiliger maken? Het is geen onderdeel van ons dagelijks leven, maar het is belangrijk om met elkaar, met partners erover na te denken van wat zou er kunnen gebeuren en hoe kunnen we daar zo goed mogelijk op anticiperen?
00:01:30
Robertino Wibier: Je kijkt naar de inrichting van de openbare ruimte, is dat wij die heel erg gefocust hebben vanuit economische gedachten. Dat betekent dat wij heel anders moeten gaan denken over de inrichting van onze openbare ruimte. Veel meer vanuit onze maatschappelijke verantwoordelijkheid. Zodanig dat we ook het thema veiligheid en gezondheid mee kunnen nemen.
00:01:51
Teun van Biljouw, Waterschap Aa en Maas: Vooral ook een interessante dag, naast het programma, ook om te netwerken, om mensen weer eens te zien, oude bekenden en nieuwe bekenden.
00:02:00
Mischa Haarbrink: Weer nieuwe inspiratie opgedaan voor de studenten. En dat gaat dan vooral over positieve gezondheid, wat we mee gaan nemen in de lessen voor tweedejaars. Wanneer ze met externe veiligheid en omgevingsveiligheid bezig zijn, dan is dat eigenlijk al een heel mooi thema om gezondheid van de bewoners mee te nemen. Dus dat gaan we verder uitwerken. Dat heb ik echt meegenomen van vandaag.

