[bookmark: _GoBack]In beeld:
Binnenkijken bij de Omgevingsdienst Zuidoost-Brabant

Voice over:
We nodigen je graag uit om bij ons binnen te kijken. Kijk eens letterlijk mee over de schouders van onze collega’s. Dagelijks voeren we voor én met gemeenten, provincie en netwerkpartners taken uit op het gebied van vergunningverlening, toezicht en handhaving, én geven we advies op het gebied van omgevingsrecht.
Ons werkveld is breed. 

In beeld:
- Vergunningen, toezicht en handhaving
- Toezicht en handhaving in het buitengebied
- Externe veiligheid
- Consignatiedienst
- Zwemwater 
- Veehouderijen, geurbeleid en gezondheid 
- Monumenten, welstand & archeologie 

Voice over: 
Iedere dag zijn onze toezichthouders buiten te vinden. We controleren op het naleven van milieuvoorschriften bij bedrijven en instellingen in opdracht van gemeenten en provincie. 

--------
Zo zijn vanaf 2024 asbestdaken in Nederland verboden. De strenge regelgeving voor sloop en afvoer vraagt om het controleren van de werkzaamheden en zeker ook de werkomstandigheden. Veiligheid en de gezondheid van werknemers en de omgeving staan daarbij voorop. 

De ODZOB zet specialisten in om gemeenten te ondersteunen bij het zorgvuldig verwijderen van de asbest door onder andere toezicht en handhaving ‘in het veld’. 


We maken onderscheid in verschillende bedrijfstypes. Controles voeren we bij alle soorten bedrijven uit, van grote bedrijven tot aan de shoarmazaak om hoek. 

Tijdens zo’n controle maakt onze toezichthouder in een voorgesprek het doel van de controle duidelijk. Hij of zij controleert de geldende milieuvoorschriften en bespreekt ontwikkelingen in het kader van de veiligheid van de directe omgeving. En om zo milieuproblemen te voorkomen. 

Daarna kijkt de toezichthouder in een rondgang door het bedrijf o.a naar de bedrijfsvoering en de daarbij geldende voorschriften. Onze toezichthouders registreren en beoordelen de situatie.

Tijdens een rondgang is het belangrijk om het hele bedrijf te zien, en beoordelen we mogelijke emissies, en vooral de maatregelen om de fysieke leefomgeving te beschermen. 
Tijdens deze controle is onder andere de beoordeling van de opslag van gevaarlijke stoffen  onderdeel van de rondgang. Dit om de veiligheid van de omgeving te bewaken. 

------------
Bij de ODZOB werken ook specialisten op het thema veehouderij en leefomgeving. Zij houden zich onder andere bezig met de gezondheidseffecten van veehouderijen voor omwonenden. Met name hoe daarmee rekening kan worden gehouden bij de vergunningverlening en bij ruimtelijke plannen.
Het team zwemwater heeft de verantwoordelijkheid om toezicht te houden op de veiligheid en hygiene van zwembaden  en zwemplassen in heel Noord Brabant.

-------------------
Toezicht op bodemsaneringen zit ook in het takenpakket van de ODZOB.

Verontreinigde grond kan voor gezondheidsproblemen zorgen. Denk aan spelende kinderen in het zand of verontreiniging die in ons eten terecht komt via gewassen. 

Zolang grond nog verontreinigd is, moeten we verspreiding zien te voorkomen.
Onze toezichthouder controleert de voortgang van de werkzaamheden zowel ter plaatse als administratief. 

--------
Een ander vakgebied binnen de ODZOB is ‘Monumenten en Ruimtelijke Kwaliteit’. Onze specialisten adviseren gemeenten op het gebied van cultuurhistorie. 
Denk hierbij aan het opstellen van monumentbeschrijvingen, deelname aan commissies en beleidsadvisering bij gebiedsontwikkelingen.” 

Handhaving in het buitengebied is een onderdeel van het takenpakket dat vaak tot de verbeelding spreekt. Onze buitengewoon opsporingsambtenaren zijn in het buitengebied bezig om onder andere te controleren op wildcrossers en afvaldumpingen en stroperij.

Bij agrarisch toezicht controleren onze toezichthouders milieuaspecten bij vee- en dierhouderijen. Nieuwe ontwikkelingen bekijken we aan de hand van tekeningen en gedetailleerde plannen.

Samen met de agrarische ondernemers controleren we de uitstoot van fijnstof en ammoniak. Dit om geuroverlast te beperken en het liefst te voorkomen bij omwonenden. Daarnaast controleren we het vergunde stalsysteem met als doel het zo laag mogelijk houden van emissies.


Samen werken we dagelijks aan een veilige en gezonde leefomgeving in Zuidoost-Brabant.
